

# КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большеболдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й  
№ 102 (1347)

27 АВГУСТА 1941 ГОДА СРЕДА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз  
в месяц

## БОЛЬШЕ ХЛЕБА БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ

Повсюду в нашей стране сейчас работают не только над тем, чтобы увеличить выпуск вооружения для Красной Армии, но и над тем, чтобы расширить продовольственные резервы государства, столь важные в условиях войны.

Наши славные патриоты и патриотки, работающие в тылу знают, как и чем им быть гитлеровских головорезов. Они заявляют: «Фашистские полчища напали на нашу страну, чтобы поработить и ограбить ее, закабалить свободные народы советской земли, сделать их послушными рабами коричневых господ. Не бывать этому! Лучшие плоды своего труда мы отдадим своей героической Красной Армии, отражающей бешеный натиск врага, отдадим городам, кующим смертельное оружие против кровавых фашистских орд».

Урожай в этом году обильный. Как никогда трудятся сейчас колхозники на его уборке, стремясь не допустить потерять, работать высокопроизводительно. Памятая, что выполнение государственных обязательств — есть первейшая обязанность, колхозы начали сдачу зерна государству из первых обмолотов. Например, колхоз «Красный пахарь» 23

августа выполнил годовой план поставок по озимым культурам. Это первый колхоз в районе, который досрочно рассчитался с государством. Пример этот надо подхватить всем колхозам. Выполняя досрочно хлебопоставки мы тем самым помогаем нашей героической армии, приближаем победу над вероломнным врагом.

Хлеб нового урожая должен ити на ссыпные пункты непрерывным потоком, организованно. Организуя хлебосычку таким образом каждый колхоз будет иметь возможность во время рассчитаться с государством, высвободить рабочую и тягловую силу на другие сельхозработы. График, спущенный колхозам должен выполняться строго и неуклонно.

Хлебопоставки — важнейшая и ответственнейшая кампания, ее проведению необходимо придать самое серьезное значение. Важно не пропустить ни одного дня, все меры принять к быстрой уборке урожая, это поможет уложить все работы по реализации урожая в наиболее короткие сроки.

Дадим больше хлеба бойцам нашей Красной Армии и городам, кующим победу над ко-варным врагом.

## Осеннему севу — высокую агротехнику

Отлично провести сев озимых культур — такова задача каждого руководителя колхоза и всего коллектива колхозников. Именно сейчас, в момент сева решается судьба высокого урожая будущего года. Следовательно сев нужно вести организованно, с полным соблюдением всех правил агротехники. Сеять только отборным и обработанным химикатами зерном.

Опыт прошлого года показывает, что проводя озимой сев при высоком качестве и в установленные сроки колхозы получают в этом году небывалый урожай ржи и пшеницы. Значит сроки и качество основное.

Большинство колхозов района и в этом году проводят сев с выполнением правил агротехники, стремясь выдержать установленные сроки. В «Прогрессе», например, половину площади засевают перекрестным способом, в «Новой жизни» за качеством семян следит депутат сельсовета Хаченкова, все семена здесь хорошо очищены и обработаны химикатами. Растет и произ-

водительность труда. Севцы выполняют нормы, в большинстве своем, на 150—200 проц., «Красный иртыш» посеял 93 проц. площади.

Проведение очередных сельскохозяйственных работ требует большей маневренности и оперативности руководства. Нельзя допустить, чтобы что либо отставало, все работы вести одновременно и с неослабевающими темпами. Уборка урожая, хлебопоставки, сев — вот, что нужно всемерно форсировать.

Работать за двоих, за троих — таков лозунг миллионов колхозников, широко применять женский труд, развертывать социалистическое соревнование, всячески поощрять лучших. Каждый колхозник должен стремиться повысить производительность, полностью загрузить рабочий день, тем самым изо дня в день помогать Красной Армии в ее борьбе с фашистскими ордами. Работать по-военному требует обстановка, все подчинить интересам фронта, все для победы над врагом.

## От Советского Информбюро

(Из вечернего сообщения 25 августа)

В течение 25 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили Новгород.

За 24 августа сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 46 самолетов противника. Наши потери — 6 самолетов.

В Черном море нашим кораблем потоплена немецкая подводная лодка.

Группа наших танков прошла на Н-ском участке фронта в глубокий тыл противника и разгромила огневые точки двух пехотных немецких полков. На окраине деревни Я. фашисты уложили много мин, а во дворе большого двухэтажного дома установили две противотанковые пушки. Танкисты хорошо изучили повадки врага. Машины ворвались через огорода прямо к центру деревни. Немцы, не ожидая появления танков с этой стороны, открыли огонь из пушек тогда, когда танки уже уничтожили пулеметные гнезда и начали сбивать с крыш из отдельных автоматчиков.

Головной танк раздавил противотанковую пушку и разрушил дом, где расположился штаб фашистского полка. За время семичасового рейда танкисты уничтожили 17 орудий различных калибров, больше 30 автомашин, конный обоз с продовольствием, до 40 пулеметных гнезд, 11 минометов, штаб немецкого полка, радиостанцию и свыше 200 солдат и офицеров.

Отличными снайперами славится рота старшего лейтенанта Савушкина. Сверх метких стрелков младшего лейтенанта Козырева, старшину Козлова и красноармейцев Ахметова и Гуловых — знает вся дивизия. Четыре снайпера сбили бронебойными пулями 3 самолета противника. Они обучили всех красноармейцев роты стрельбе по самолетам из винтовок. За два месяца войны бойцы роты сбили 7 фашистских самолетов. Особенно удачным был день 17 августа, когда бойцы роты сбили один «Мессершмитт» и один «Юнкерс-88». Младший лейтенант Козырев рассказывает: «Когда истребители появились над нашей ротой и на бреющем полете начали обстреливать нас из пулеметов, мы открыли огонь залпами. Мой взвод разделен на три группы. Каждой группе бойцов я назначил свою точку прицела. Такая система огня всегда дает хорошие результаты. 17 августа на нас цикорировал «Юнкерс-88». При цикорировании

мы были из винтовок в морторы самолета. «Юнкерс» был подбит и зарылся в землю в 100 метрах от нас».

Выполнив задание командования катер старшего лейтенанта Гусева возвращался на базу. На рассвете краснофлотец-наблюдатель Андреев заметил перископ подводной лодки. Катер немедленно устроился в сторону противника. Лодка быстро погрузилась, пытаясь уйти от преследования советского катера. Установив место погружения лодки, катер сбросил несколько глубинных бомб. На поверхности моря появились масляные пятна. Но на катере не доверяют этим пятнам. Известно немало случаев, когда лодка такими пятнами обманывала своего противника. На катере продолжали слушать и ждать. Прошло несколько часов. Наконец, под водой раздался шум. Команда фашистского судна, уверенная, что катер ушел, включила электромоторы. Теперь глубинные бомбы нашего катера точно накрыли цель. Огромные воздушные пузыри и масляные пятна свидетельствовали о гибели фашистов.

Бронемашины политрука Банникова, лейтенанта Горунова и младшего лейтенанта Гусакова атаковали вражеский батальон, занявший село Н. Две бронемашины пошли в обход села, а третья стремительно помчалась по главной улице. Неожиданное появление советского броневика вызвало панику в фашистском батальоне. Наши танкисты расстреливали пулеметным огнем убегающих немцев. В это время два броневика, зашедшие с тыла, также открыли огонь по вражеским солдатам. Немцы оставили в селе две противотанковые пушки, 40 велосипедов, две грузовых автомашины, 25 ящиков со снарядами, много винтовок и автоматов.

Бойцы подразделения младшего политрука Дюдина, находясь в разведке, обнаружили группу немецких велосипедистов-разведчиков. Тов. Дюдин немедленно устроил засаду, расположив бойцов по обеим сторонам дороги. Когда немцы приблизились, разведчики со всех сторон открыли меткий огонь по врагу. 9 солдат и офицер были уничтожены. Собрав велосипеды, автоматы, фотоаппарат и карту, с нанесенной обстановкой, наши разведчики вернулись в свою часть.

Вскоре после захвата фашистами города Н. немцы стали подвергаться многочисленным нападениям партизан. За первую же неделю немец-

кие части потеряли в районе города Н. около 200 солдат и офицеров убитыми и ранеными. Партизаны уничтожили 3 автоколонны с горючим и 14 грузовых машин с боеприпасами. Все телеграфные и телефонные линии, связывающие город с другими пунктами, были разрушены. Партизанский отряд под командованием тов. А. совершил нападение на немецкую походную электростанцию. Перебив солдат, партизаны сняли отдельные части, несколько сот метров кабеля, а затем взорвали станцию.

Бойцы этого отряда за несколько минут до прохождения воинского эшелона подложили мины под рельсы. В результате крушения разбиты 6 вагонов и паровоз. Для борьбы против партизан немецкое командование сформировало карательный отряд в составе 200 пехотинцев, 70 кавалеристов и 10 мотоциклистов. Отряду были приданы два броневика, 4 грузовых, один легковой автомобили и радиостанция. 17 августа немецкое командование направило половину этого отряда в карательную экспедицию по дороге на Л. Примерно на полпути, на крутом повороте лесной дороги, немцы были обстреляны интенсивным пулеметным и ружейным огнем. Первые же залпы вывели из строя более 20 немецких солдат. Не успели немцы притти в себя от неожиданного нападения, как на них посыпалась ручные гранаты, которыми было убито и ранено 10—15 солдат. Опавшись обратно.

В Действующей Красной Армии.



Разведчики Н-ского полка под командой младшего лейтенанта М. В. Сингаевского (впереди) пробираются к позиции противника.



Рисунок художника Мор. (Репродукция с плаката, выпускаемого издательством «Искусство»). Фотохроника ТАСС.

## В ФОНД ОБОРОНЫ

### УКРЕПИМ МОЩЬ РОДИНЫ

Враг как хищный зверь набросившись на нашу родину имеет целью поработить свободные народы. Но наш народ сплочен и един, своим упорством и отвагой громит фашистские полчища.

Каждый гражданин нашей родины всячески старается помочь нашей любимой героической Красной Армии в ее борьбе с коварным и жестоким врагом.

Колхозники колхозов района досрочно вносят средства на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

На 26 августа всего средств по подписке на заем поступило 75.700 рублей.

За август в погашение подписки внесли члены колхоза им. Ворошилова (п. Летяев) — 115 руб., «1 мая» (Яз) — 400 руб., «Красная мордовия» (Пильшень) — 187 руб., «Раздолье» — 230 руб.

Досрочным внесением средств за заем мы ускоряем победу над врагом.

## ПРИТОК ВЗНОСОВ

От членов колхозов Апрасинского сельсовета непрерывно поступают сельскохозяйственные продукты и трудодни в фонд обороны страны.

Колхоз им. Ленина сдал 5 овец и 20 килограмм масла. Полтора центнера мяса выделила артель «Победитель», а колхозники отчислили 500 трудодней.

\* \* \*

Члены артели «Борец за культуру», Чиресского сельсовета решили выделить в фонд обороны два процента годового заработка трудодней.

## ОДНОДНЕВНЫЙ ЗАРАБОТОК

Коллектив рабочих и служащих пенькозавода на общем собрании решили: ежемесячно до окончания войны с гитлеровскими ордами отчислять однодневный заработок в фонд обороны страны. Далее в резолюции говорится — озверелый враг коварен и силен, он пытается поработить свободолюбивые народы, навязать нам помещиков и капиталистов, но этому не бывать! Полятие потом советские земли не попадут в руки фашистским палачам.

## Высокая производительность на севе

Колхозники большую заботу проявляют сейчас о получении высокого урожая 1942 г. Депутат исполнкома сельсовета Хаченкова П. А. является ответственным лицом в нашем колхозе за качество семенного материала.

Под ее наблюдением проходит очистка и проправливание семян. Все семена качественно просортированы, пропущены через триумф.

Семена озимой пшеницы на всю площадь в 78 га полностью подготовлены исключительно с семенных участков и проправлены сухим способом. Мы поставили перед собой задачу: осенний сев про-

вести в сжатые сроки с хорошим качеством. Недопускать высева ни одного зерна не просортированным и непроправленным.

За получение высокого урожая проявляют борьбу все колхозники, работающие на севе. Например, севец Сараханов В. С. любовно относится к своему делу, стремится как можно лучше заделать семена, в то же время дает высокую производительность. На 11 рядной сеялке засевает до 5 га, при норме 3 га.

**Карезин**, председатель колхоза «Новая жизнь».

## СЕВ ПРОВЕДЕМ В РАННИЕ СРОКИ

Наш колхоз «Победа» М-Болдинского сельсовета организовано включился в осенний сев. На 25 августа посеяно 76 га хорошиими семенами с семенного участка.

Энергично работают севцы Суродин И. Ф., Четвертаков

П. Т. и Суродин И. К. Они ежедневно выполняют норму на 150 и более процентов.

Осенний сев постараемся провести в ранние сроки с хорошим качеством.

**Жданкин**, счетовод колхоза.

## ПОСЕЯНО 78 ГА

Еще задолго до осеннего сева мы завезли химикаты, которые сейчас применяем на проправливании семенного материала.

Осенний сев в нашем колхозе в разгаре. На 23 августа посеяли 78 га качествен-

ными семенами. Хорошо работает севец моей бригады Трушников Н. И. При норме 2,5 га он засевает до 4 га. Пере выполняет норму Щеткин Д. Ф. и другие.

**Теняев**, бригадир колхоза «Путь борьбы».

## Досрочным выполнением помогаем Красной Армии

Выполнил обязательные поставки ржи государству колхоз «7 ноября» Аносовского сельсовета. Сейчас он сдает натурплату за работу МТС.

Заботливо относятся к выполнению хлебопоставок кол-

хозы «Красный воин», сдал 160 цент., «Пролетарий» — 188 цент., «Знамя труда» около 200 центнеров.

**Коровенков**, председатель сельсовета.

## На 103 процента

Колхоз «Красный иртыш» выполнил обязательные поставки ржи государству на 103

процента и посеял качественными семенами 93 проц. общей площади озимого клина.

## ШКУРНИКИ

В напряженные дни великой отечественной войны большинство членов сельскохозяйственной артели «Трудовик» работают с удвоенной и утроенной энергией. Каждый патриот родины своим ударным трудом в тылу стремится помочь нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить фашистские полчища.

Но в артели есть и такие члены, которые не принимают участие в труде и своим поведением разлагают артельную дисциплину. К таким относятся: Бугров А. С., Налевин И. Д., Дворников П. С., Рекина В. С. и Андронова Д. В. Эти люди трудиться в колхозе не хотят и бегают с одной работы на другую, пользуясь правами колхозника раздувают свое личное хозяйство.

Вот Бугров А. С., несколько раз перебегал с одной работы на другую в поисках «большого» рубля и нигде его ничего не устраивает. У него уже выработалась такая привычка, работать по-меньше, получить по-больше. Уже несколько месяцев находится

без определенных занятий, ежедневно пьяница, устраивает дебош и драку.

Или вот Налевин И. Д. и Дворников П. С. они больше года как не работают в колхозе, а ходят по колхозам района плотничать. Плохо, что таких шкурников не видят агенты райфо.

Рекина В. С. и Андронова Д. В. тоже считаются членами артели, но в артели не работали ни одного дня. Первая имеет несколько голов овец, вторая корову и хороший приусадебный участок. Конечно им в артели работать «не хватает» времени. Они все лето заготовляют корм, ухаживают за усадьбой, а получаемые продукты продают по спекулятивным ценам.

В такие великие дни, когда на защиту своего отечества от вероломного нападения гитлеровских полчищ встал весь народ, шкурникам не может быть места в нашей артели.

**И. Кулагин**, председатель колхоза.

## Изучай военное дело

### Учись метко стрелять

Меткий выстрел — результат отдельных, автоматически выполняемых упражнений, которые отрабатываются вначале самостоятельно, а затем сливаются в один прием.

Чтобы произвести меткий выстрел стрелок должен: зарядив оружие изготавливаться к стрельбе; определить расстояние до цели и поставить нужное деление прицела; прицеливаться, закрыв левый глаз; затягив дыхание, плавно нажать на спусковой крючок.

Изготовка к стрельбе лежа требует: разместить туловище под небольшим углом к направлению стрельбы (около 20 градусов), свободно расположить ноги, ступни ног должны быть носками наружу, 15—20 см. одна от другой. Выставить левый локоть на возможную длину вперед, чтобы левая рука держащая оружие, создавала для него надежный упор, даже без применения ружейного ремня. Не надо отставлять локоть влево от винтовки, так как это уменьшает устойчивость руки.

Правая рука, обхватывающая пальцами шейку приклада, располагается локтем несколько вправо от приклада, создавая для оружия дополнительную опору.

Заряжается винтовка пятью патронами из обоймы, которая вставляется в пазы ствольной коробки, после отвода затвора в крайнее заднее положение. Нажав большим пальцем на верхний патрон у обоймы, следует утапливать патроны в магазинную и ствольную коробку и досыпать верхний патрон затвором в патронник, повернув рукоятку направо до отказа.

Для установки прицела стrelок, сжимая двумя пальцами защелки хомутика прице-

ла, передвигает его вперед так, чтобы передняя грань хомутика остановилась на черточке прицельной планки, соответствующей дистанции до цели (черточка: большая — сотни метров, под цифрой; малая — 50 метров, против середины цифры).

Прицеливание состоит в том, что стрелок совмещает мушку с прорезью прицела так, чтобы вершина мушки была на уровне гравки прицела и посредине прорези. Полученную фигуру нужно без изменений подвести под цель.

Стрелок проверяется в умении однообразно прицеливаться путем наводки — прицеливания с закрепленной в станке винтовки — по металлической указке с отверстием в центре для отметки карандашом.

Так как винтовка закреплена, а указка двигается по заданию стрелка, то карандашные отметки «выстрелов» будут показывать ошибки в прицеливании наоборот (отметки пошли вверх — стрелок взял мелкую мушку и т. д.).

Левый глаз надо зажурить без напряжения, чтобы веки правого глаза не суживались и тем самым не ухудшали наблюдение.

Шауз в дыхании делается на неполном выдохе в тот момент, когда прицельные приспособления подошли к точке прицеливания.

Нажимать на спусковой крючок надо плавно, сгибом между первым и вторым суставом указательного пальца. Держанье крючка возникает из-за неустойчивости руки с оружием. Поэтому на отработку приема изготовки нужно обратить самое серьезное внимание.

Для тренировки целесообразно использовать духовую винтовку, из которой можно вести точную стрельбу в пределах 15 метров.

## Как ускорить мочку поскони и зеленца в колхозах

Мочка поскони и зеленца южной конопли всегда задерживается из-за сушки и обмолота. Для того чтобы вынуть посконь или зеленец, а затем и обмолотить их приходится иногда задерживать мочку на многие дни и недели. Между тем опыты и практика колхозов показывают, что для получения доброкачественного волокна конопли, поскони и зеленца, обмолотив их совсем не обязательно.

При замочке свежеубранной и необмолоченной поскони и зеленца волокна получается не меньше, а качество его даже улучшается на 1—2 номера по сравнению с замочкой сухих обмолоченных стеблей.

Замочка свежеубранных стеблей имеет еще и то преимущество, что соломка при этом вымокает значительно скорее, а для загрузки плотов требуется меньше грузил.

Для того, чтобы получить наилучшие результаты от замочки свежеубранных необмолоченных стеблей поскони и зеленца необходимо:

1. Поклонь и зеленец зама-

чивать полностью в день уборки, не оставляя на последующие дни, так как зеленые стебли легко загнивают и от этого портятся волокно.

2. Чтобы легче было ставить плотов в воду, учитывая большой вес сырых снопов, их надо вязать меньшего размера и возможно ближе к воде.

3. Надо строго следить за тем, чтобы соломка не перемяла, т. к. свежеубранные и необмолоченные стебли вымокают скорее сухих обмолоченных.

4. При вымеке из мочил надо производить тщательную отмычку снопов от листьев и соцветий.

5. Чтобы избежать слеживания и загнивания снопов во время сушки, верхушки их надо расправлять веером точно так же как и комли.

**Д. Лихварь**, кандидат сельскохозяйственных наук.

Отв. редактор  
**В. И. АБРОСИМОВ.**